Prijimacia skuSka 7 matematiky, Skolsky rok 2022/2023
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Zistite obor rieSitel'nosti a upravte vyraz pre pripustné hodnoty.

1
1 2 1 1-x Vx+1
-1 —= — R:-1
X X JI-x +x-1 Nl-x—+/l+x
V mnozine celych ¢isel najdite vSetky korene rovnice
11+3x X 5x
+— +2=
x+3 x -x-12 x—4
R:x=-4
Kolko celych ¢isel je rieSenim nerovnice
18y +7 < 30 13
y-1 3y =1 y +y+l
R:y=11
Najdite obor riesitelnosti tejto rovnice a vSetky jej rieSenia v mnozine R
lx=11-1=4-]|x R:x=-2,x=3
N4jdite obor riesitel'nosti tejto rovnice a vSetky jej rieSenia v mnozine R
1
310g2(x+1):10g2(x3+x+2) R:ng
N4jdite obor rieSitelnosti tejto rovnice a vSetky jej rieSenia v mnozine R
221 -12.2"+4=0 R:x=0,x=1
N4jdite obor rieSitelnosti tejto rovnice a vSetky jej rieSenia v mnozine R
6sin’ (x)—7cos(x)—1<0 R:xe[—%,+%}+2ﬁk

N4jdite rieSenie
reprezentaciu:

ststavy rovnic ajednym slovom pomenujte jeho geometricka

3x* =2xy—1y*+9=0

3x+y=9

R:x=2,y=3;bod

_ . +1 . .
Ktoré z nasledujtcich tvrdeni o funkcii f: y = x2_1 je nepravdivé:
x —

a) defini¢nou oblast'ou je mnozina D(f) = R —{l}



10.

11.

12.

13.

14.

15.

b) funkcia je zhora neohranic¢ena

c) funkcia nie je ani parna, ani neparna

d) je klesajuca na celej defini¢nej oblasti

e) oblastou hodndt je mnozina H(f)=R—-{-1}

R: a) je nepravdivé

Ak pre Cleny aritmetickej postupnosti plati
3a,—a, =4
a,+2a,=42

zistite a, , d a vypocitajte sucet prvych piatich ¢lenov tejto postupnosti.
R:a,=2,d=3,5,=40
Body P=[2,-1], O=[-1,4], R=[-2,2] sl stredy stran trojuholnika ABC v obvyklom
poradi (P=A~B, Q=B~C, R=C~A), ngjdite siradnice vrcholu 4. R: A=[1,-3]

Napiste rovnicu kruznice k v stredovom tvare, ktora prechadza bodmi P =[1,-3] a
0 =[2,-10] a dotyka sa osi y .
k, (x=5) +(y+6)2 =5
ky: (x—145)" +(y—14)" =145’
Medzi 6 deti je potrebné rozdelit’ 7 ervenych a 8 modrych gul'6cok. Kolkymi sposobmi je
to mozné urobit’, ak pripustime aj moznost’, ze niektorému sa neujde ni¢? Vysledok zapiste
pomocou faktoridlov (ako ich podiel, sucin, sucet, rozdiel..., nie je potrebné ho upravit).
12! 13!

C71.51781.51

Piati spoluziaci sa dohodli, ze si urobia party. Radili sa, ¢o by mali kiipit’ ako obcCerstvenie.
Spisali si vSetky navrhy. Kazdy mal nejaké poziadavky. Adam povedal, Ze ak bude kola
a nebudu chlebicky, tak chce Cipsy, alebo stradl’'u. Brano chcel Cipsy, alebo stradl'u a k tomu
kolu. Cyril vyhlésil, ze ak nebude zmrzlina, potom nechce ani Stradl'u. Dano navrhol pivo,
alebo kolu a k tomu ¢ipsy. Edo chceel chlebicky, alebo strudl'u a k tomu pivo. Edo Siel nakupit’,
ale zoznam nechal na internate. Priniesol chlebicky, pivo a Stradl'u. Kto bol s jeho ndkupom
spokojny? [Adam]

Zistite pravdivostnt hodnotu viroku(Av C) <> (4AB)v C, ak vjroky A a B st pravdivé
avyrok C je nepravdivy a najdite vSeobecny predpis pre negaciu tohto vyroku pouzitim
pravidiel pre negacie elemntarnych vyrokov.

vyrok je nepravdivy

negacia: [[(AvC)/\(ZvB)/\E]/\[((A/\E)VC)/\(AVC)]]
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. Zistite obor rieSitelnosti a upravte vyraz pre pripustné hodnoty.

s

V mnozine celych ¢isel ndjdite vSetky korene rovnice
1 (x=3)_ 6 B
(x=2) (x+4) (x*+2x-8)

Kolko celych ¢isel je rieSenim nerovnice? A ktoré?
2x-3 < 1 3 2
X’ +1 ¥ —x+1 X +2x+1

R: —% <x <2, celé Cisla: nula, jedna a dva; 0,1,2

Najdite obor riesitel'nosti tejto rovnice a vSetky jej rieSenia v mnozine R
5-|x-1[|=|x—4| R:x=0,x=5

N4jdite obor riesitel'nosti tejto rovnice a vSetky jej rieSenia v mnozine R

1 1

log, (x*)+(log,(x)) =3 Rix=—, x=—

g (x*) + (log, () =
N4jdite obor riesitel'nosti tejto rovnice a vSetky jej rieSenia v mnozine R

31 4+3.3°-12=0 R:x=1
N3jdite obor riesitel'nosti tejto rovnice a vSetky jej rieSenia v mnozine R

Sin(x)+cosz(x)—iz() R:xe[—%ﬂ,%ﬂ'}dﬂk

Najdite rieSenie stistavy rovnic a jednym slovom pomenujte jeho geometrickt reprezentaciu.

2% +3xy+y° —40=0
TRy R:x=3,y=2,bod
2x+y=8

2

Ktoré z nasledujtcich tvrdeni o funkcii f: y = je nepravdivé?

x*=2x-3
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12.

13.

14.

15.

a) defini¢nou oblast'ou je mnozina D(f) =R —{-1,3}
b) funkcia je zdola neohrani¢ena
c¢) je klesajuca na celej defini¢nej oblasti
d) oblastou hodndt je mnozina H(f)=R—-{-1}
e) funkcia nie je ani parna, ani neparna
R: ¢) je nepravdivé

Ak pre ¢leny aritmetickej postupnosti plati
3a,+a, =39
a+2a;, =43 ’

zistite a, , d a vypocitajte sucet prvych Siestich ¢lenov tejto postupnosti.

R:a,=1,d=5,5,=281

Body P=[2,-1], Q=[-1,4], R=[-2,2] su stredy stran trojuholnika ABC v obvyklom
poradi (P=A4~B, 0=B~C, R=C~ A), najdite stradnice vrcholu B. R:B=[3,1]
Napiste rovnicu kruznice k v stredovom tvare, ktora prechadza bodmi P =[-8,2] a
0 =[8,10] a dotyka sa osi X
k : (x+2)" +(y-10)" =10
ky : (x+22)" +(y—50)" =50°
Medzi 6 deti je potrebné rozdelit’ 7 cervenych 10 modrych gul'd6¢ok. Kolkymi sposobmi je

to mozné urobit’, ak ma kazdé dieta dostat’ aspont jednu modri gul'ocku? Vysledok zapiste
pomocou faktoridlov (ako ich podiel, sucin, sucet, rozdiel..., nie je potrebné ho upravit).
12! 9!

T71.50 41,51

Piati spoluziaci sa dohodli, Ze si urobia party. Radili sa, ¢o by mali kapit’ ako obcerstvenie.
Spisali si vSetky nadvrhy. Kazdy mal nejaké poziadavky. Adam povedal, ze ak bude kola a
nebudu chlebicky, tak chce Cipsy, alebo stradl'u. Braio chcel ¢ipsy alebo stradl'u a k tomu
kolu. Cyril vyhlésil, Zze ak nebude zmrzlina, potom nechce ani $tradl'u. Dano navrhol pivo,
alebo kolu a k tomu ¢ipsy. Edo chcel chlebicky, alebo stradl'u a k tomu pivo. Adam Siel
nakupit’, ale zoznam nechal na internate. Priniesol chlebicky, kolu a zmrzlinu. Ktori spoluziaci
boli s jeho ndkupom nespokojni? R:[Brailo, Dano a Edo]

Zistite pravdivostnt hodnotu vyroku(4 A C) < (4v B)AC, ak viroky 4 a B st pravdivé
avyrok C je nepravdivy andjdite vSeobecny predpis pre negaciu tohto vyroku pouzitim
pravidiel pre negacie elemntarnych vyrokov.

vyrok je nepravdivy

negicia: [[(A/\C)/\(Z/\B)v(_f]/\[((AVE)/\C)/\(A/\C)]]



